

ΑΠΟ ΤΟΥ ΤΡΕΧΟΝΤΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ

Καθιερώνεται νέον σύστημα εισαγωγής στις Άνωτ. Σχολές

ΔΥΟ ΝΕΟΙ ΘΕΣΜΟΙ: ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 9 Ο όργανο της Κ. Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Κωνσταντίνου Κωνσταντίνου, υπεύθυνος για το θεσμό των επιλογών στα Γενικά Λύκεια και για τον καθορισμό των προσθετων μαθημάτων στα Γενικά Επαγγελματικά Λύκεια, ανακοίνωσε ότι ο θεσμός αυτός εισάγονται από το τρέχον σχολικό έτος και θα διενεργηθούν στην κατάργηση.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ ΠΑΤΡΩΝ

Ευοίωνοι προοπτικά

Από της στήλης αυτής, εν όψει καταθέσεως και επισημάνσεως του νομοσχεδίου περί κινήσεων οικονομικής ανάπτυξης, διεκπεραιώσεως της πληθ. αντίθετων και ως προς την μεταχείρισή της περιοχής, εις την οποία και άνθραξ ο Νόμος 'Αγίας και εκάστην όλων τούσ δουλεύτας ανεξαρτήτως πολιτικής τοποθετήσεως ή περιφέρειας καταγωγής, να αγωνισθόντων δια την ανάπτυξη της περιοχής μας που καθ' ημάς προσφέρει τα περισσότερα οικονομικά πλεονεκτήματα προσελκύσεως επενδύσεων.

Όχι οι κερδοί αυτής της προσπάθειας άρχισαν να διαφαίνονται με σχετικές τροποποιήσεις που καταθέσε προχθές ο Υπουργός Διοικητικού κ. Κων. Μητσάκης και βάσει των οποίων θα απορροφήται δαπανήσιμα (άτομοι) εις ποσοστόν 20% επί των συνολικών επενδυτικών δαπάνης δι' επενδύσεις της περιοχής.

Επίσης αυξάνεται από 2% εις 3% η επιδότησις των επιτοκίων των Τραπεζικών δανείων δια τας βιομηχανικάς και βιοτεχνικάς επενδύσεις που θα γίνονται στην περιοχή μας (Γ).

Πέραν των άνωτέρω δια σχετικών τροποποιήσεων ως βιομηχανικά και βιοτεχνικά επιχειρήσεις δια την εφαρμογήν των αναγκαίων κινήσεων θεωρούνται και αι επιχειρήσεις διαλογής και αποσκευασίας άσφαλατικών προϊόντων, έφ' όσον δεδωκεν άρμοδιότητάς νέας επενδύσεις.

Βάσει των άνωτέρω και άλλων τινων τροποποιήσεων φρονιμότερον ότι επιβλεβήθη θελτικώς τού νομοσχεδίου που διανέμεται Νόμος και εφαρμογή, άνευ δεδωκεν φαρμακοκρατικών επιπτώσεων, θα δημιουργήση τας προϋποθέσεις μιαν πραγματικάς ανάπτυξεως της περιφέρειας!

ΕΠΙΚΑΙΡΑ

ΠΟΣΙΤΟΝ
Έχοντες άπλότων πεποιθησών ο κ. Νουμάριος θα μελετήσῃ την επίδομένην κατανοήσῃ τας παράπονα τών άπορροφούμενων ότι δηλαδή εις μιαν περιοχήν κέρδη αδικίως τών γενικώτερον άπορροφούμενων μεριμνούντα τα ποσοστά κέρδων τών άπορροφωσασαλάν.

ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΡΤ
Η ΕΡΤ συνθηρίζει να μεταδοί τας ειδήσεις αι όποιαι ιδιαιτέρως ενδιαφέρουν την Βόρειον Ελλάδα (δια συνδέσεως με την Θεσσαλονίκη) εις τού μέσον του ελεγκτικού ειδήσεων. Και άν μεν τὰ μεταδιδόμενα είναι πανελληνίου άμεσου ενδιαφέροντος δεν ύπάρχει άντίρρησης να μεταδιδόνται άκόμη και εις την άρχην του δελτίου. Όταν όμως δεν ύπάρχει γενικώτερον ενδιαφέρον άλλα μόνον ειδικόν τοπικόν τότε δεδωκεν τὰ έν Θεσσαλονίκη θα πρέπει να μεταδιδόνται εις άλλην οειρά φυσικά δε πρὸς τού τέλος των δελτίων ειδήσεων.

ΝΤΡΟΠΕΣ
Αν είναι αλήθης ότι η σίχη λασίας της 'Ελένης Καρυώτη την ηγνώριζαν όχι μόνον οι κάτοικοι του χωρίου Κωσταλέξι αλλά και κάτοικοι της Λομιάς και χωροφύλακες και ιατροί τότε δε θα εως εις τού εδῶλον τού κατηγορούμενον δεν πρέπει να καθήσονται μόνον οι τρεις αδελφοί. Πρέπει να τιμωρηθῶν και όλοι όσοι γνώριζαν την άπαισιαν φυλάκισιν μιαν άδωκα γυναίκα και δέν τ' άποκαλύπταν έν όνόματι ...ήθων και ...έθιμων. Κατά τού λοιπά έτοιμαζόμεθα να εισέλθωμε εις την ...Κοινωνία 'Αγοράν.

ΥΠΕΡΗΛΙΚΣ
Εν ελευθερίας σελίδα δημοσίευσε προγραμματικώς δραματική έκθεση ενός υπερήλικος ό ποί

Νέες χθές συλλήψεις στη Περσία

ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΕΧΕΡΑΝΗ 9 Στήν πρωτεύουσα της Περσίας Τεχεράνη έκτεράται χθές άνασφαλής ήρεμία, ένώ τού στρατιωτικού καθεστώσ της χώρας κάνει συνεχώς επίδειξη δυνάμεων σε μία προσπάθεια να άποθαρρύνη κάθε άποπειρά για άντικαθεστωτικές εκδηλώσεις.

Στρατιώται και άξιωματά μάχιμης φρουράς κίρια και σημαντικά καίρια της Τεχεράνης καθώς και την κεντρική αγορά της πρωτεύουσας, όπου έχει κτισθῆ ένα τεράστιον τέμενος τού Σάχη και ύπηρεσι ή περιοχή στην οποία έγιναν οι πιο μαχητικές διαδηλώσεις κατά τού καθεστώσ.

Έξ άλλου ύπαδού τού εξορίστου θερμοκρατικού ήγέτου Χομείν προσάβησαν να άργανώσονται χθές διαδηλώσεις άλλί άπειχόν.

Έν τού μεταξύ οι στρατιωτικά άρχαί της Τεχεράνης συνέλαβον τών πρώην προβιτουχών Χοδέντα και τών πρώην άρχόντων της μουσικής άστυνομίας στρατηγών 'Ασιρ καθώς και άλλα 34 στελέχη, κυβερνητικών έμπιστων.

Παράλληλος συνεχίζονται αι έρευναι δια την σύλληψιν 17 άκόμη εξισωματούχων τού 'Ιράν οι όποιοι κατηγορούνται για κατάχρηση εξουσίας.

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 5η σελίδα

Υπό τρομοκρατών στην 'Ιταλία

ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΕΙΣΑΓΓΕΛΩΣ

ΡΩΜΗ 9 Άγνωστοι όπλοφόροι έδολοφόνησαν στην Ιταλική κομπολή Φροβινόνε 90 χιλόμετρα νοτίως της Ιταλικής πρωτεύουσας έναν Εισαγγελέα τόν άστυνομικόν που άδηγούσε τού σούκινητό του και τόν οματω φύλακα πού τόν συνόδευε.

Είναι ο 7ος δικαστικός που δολοφονείται στην 'Ιταλία τα τελευταία 10 χρόνια και ο τρίτος της χρονιάς.

Ο Εισαγγελέας όνόματι Φιντέ Καλδός άδεδθη ριπές από ατόματα καθώς ένστολοι άγνωστοι έσκησαν ένδρα στο αυτοκίνητό του ένά έφυγε από τού σπιτί του.

Η άστυνομία εύδης άμέσως έρημοποίησε έλικόπτερα δια τόν έντοπισμόν τών δολοφόνων και έστρεψε στούς δρόμους γύρω από την περιοχή καθώς και όδοφράγματα εις τών όδών Ρόμης - Νεαπόλεως.

Τόν παρελθόντα μήνα άνώτερος ιακωτικός έφορευθῆ από πυροβολισμούς στην Ρώμη και ή τρομοκρατική όργανωσις 'Ερυθρός Ταξιαρχίες άνελαβε την ένδ βνήν για τού φόνο. Αύτή είναι ή

όργάνωση τονίζεται πού πραγματοποιήσε την άπαγωγή και τελεικά και την δολοφονία τού τέως πρωθυπουργού 'Αλντο Μόρο

οτις άρχές τού τρέχοντος έτος. Την εθθνήν για την δολοφονία άνελαβε ή έστρεμωτική όργανωσις 'Μέτωπο Πρώτης Γραμμής'.

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 5η σελίδα

ΑΓΡΥΠΝΟΣ ΦΡΟΥΡΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΟΥΡΑΝΩΝ

Η 'Ελληνική 'Αεροπορία ισχυρά σήμερα όσον ποτέ άλλοτε

ΑΘΗΝΑΙ Παρουσία τού πρωθυπουργού κ. Καραμανλή έγινε χθές τού πρωί στην Σχολή 'Ικάρων ο έπίσημος έορτασμός της μνήμης τού προστάτου της 'Αεροπορίας 'Αρχαγγέλου Μιχαήλ. Παρόντες ήσαν επίσης ο άντιπρόεδρος της βουλής κ. Μπουρνιάς, ο κ. Α. Παπαδόπουλος ο κ.κ. 'Αδελφός 'Αβραμίδης βουλευτής ή ήγε

σία τών 'Ενόπλων Δυνάμεων και άλλοι έπίσημοι. Μετά την δοξολογία ο άρχηγός τού 'Επιτελείου 'Αεροπορίας άντιπρόεδρος κ. Παπαγεωργίου άνεγνώσε την ήμερησίαν έισαγγήην όπου έπισημαίνεται ότι ή Πολεμική 'Αεροπορία είναι ο άγρυπνος φρουρός τών 'Ελληνικών ουρανών και έχει όσο ποτέ την δύναμη και την θέληση να υπερασπίση άποτελεσματικά τόν έθνικό χώρο μαζί με τούς άλλους κλάδους τών 'Ενόπλων Δυνάμεων.

Σ.Σ. Σμήνη άεροπλάνων της Πολεμικής άεροπορίας άπογειώθηκαν από τού άεροδρόμιον τού 'Αρόφου και άλλα άεροδρόμια της χώρας υπερέπτησαν χθές τού πρωί εις καταπληκτικούς σχηματισμούς άκριβείας ύπερπολλών πολλών κατακοιμώμενων περιούχων και υπεράνω της πόλεως τών Πατρών.

Ο κ. Λάσκαρης ένημερωθείς εις ότι θα ήγηθή να ληθῶν μέτρα δια την προστασίαν της ύγειας τών εργαζομένων. 'Επίσης έβήτησε να συγκροτηθῆ έπιτροπή πού θα έξετάσει τού θέμα. Στην έπιτροπή αυτή, θα μετέχουν ειδικοί έπιστήμονες τού ύπουργείου και εκπρόσωποι τών εργαζομένων και της διοικήσεως τού εργοστασίου.

Μετά την έρευναν της έπιτροπής θα ύποδειχθῶν τὰ κατάλληλα μέτρα δια την προστασίαν της ύγειας τών εργαζομένων. Ο κ. Λάσκαρης διεθεώσε τούς έπισκοπούμενους τών εργαζομένων, ότι ή Κυβέρνησις θα άποδεχθῆ τας ύποδείξεις και τὰ μέτρα της έπιτροπής.

Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 9 Αί άδειαι δια τήν λειτουργίαν παραγωγικών μονάδων θα ισχύουν εις τού έξῆς για πέντε χρόνια άντι για δύο πού ίσχυε μέχρι σήμερα. Αυτό άναφέρται εις εγκύκλιον τού ύπουργείου Βιομηχανίας στην όποιαν τονίζεται ότι άπόρροια ύπηρεσίας διατηρούν τού δικαιοσύνη να άναστέλλουν την άδεια λειτουργίας βιομηχανικής μονάδων άν διαπιστωθῆ ότι προκαλεί ρύπανσιν τού περιβάλλοντος.

Εις τήν άνοφάν του ο κ. Βλ. Βελλόπουλος άναφέρει μεταξ άλλων τὰ έξῆς: 'Από την 1η 'Ιανουαρίου 19

ΚΑΤΟΠΙΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΟΥ Κ. ΛΑΣΚΑΡΗ

Συγκροτεϊται έπιτροπή ύπουργείου για 'Αμιαντίτ

ΑΘΗΝΑΙ Ο ύπουργός 'Εργασίας κ. Λάσκαρης έδεδθη χθές τόν πρῶτον τού 'Εργατικού Κέντρου Πατρών κ. Γ. Καπουλάου, τόν 'Αντιπρόεδρον και πρόεδρον τού Συλλόγου Προσωπικού 'Αμιαντίτ κ. Χρ. Βάσιον και τούς κ.κ. Ν. Σκαρτολάρη και Γ. Φάντην, οι όποιοι τού έξέθενον τού θέμα της από μνημόσ συνεχιζόμενης άπεργίας τών τών τραπεζιστων εργαζομένων τού εργοστασίου.

Ο κ. Λάσκαρης ένημερωθείς εις ότι θα ήγηθή να ληθῶν μέτρα δια την προστασίαν της ύγειας τών εργαζομένων. 'Επίσης έβήτησε να συγκροτηθῆ έπιτροπή πού θα έξετάσει τού θέμα. Στην έπιτροπή αυτή, θα μετέχουν ειδικοί έπιστήμονες τού ύπουργείου και εκπρόσωποι τών εργαζομένων και της διοικήσεως τού εργοστασίου.

ΕΞ ΑΦΟΡΜΗΣ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ

'Απάντησις τού κ. Δημάρχου πρὸς τήν «'Αμιαντίτ» Α.Ε.

Τὰ παρα κάτω είναι άπάντησις στην άνακοίνωσις της 'Αμιαντίτ 'Απάντησις πρὸς τόν κ. Δημάρχον όπως έπιγράφεται: 'Δύο κρείς παρατηρήσεις πριν μπου με στην ούσια.

1) Η άπάντησις ά νακοίνωσις της 'Αμιαντίτ καθιστῶντες έκαστην (20) μέρες. Γιατί: 2) Στο μεταξύ άνέκυψε κί άλλο έρώτημα.

Πῶς τρῶνε τις έκκοι μέρος οι τετρακόσιες οικογένειες πού έργάζονται για να στέκεται και να κερδίσει - ή όχι; - ή 'Αμιαντίτ;

3) Στο τέλος της άπάντησε ή 'Αμιαντίτ εισηγάσει τόν κ. πρόεδρον τού Σωματίου εργαζομένων στην 'Εταιρία.

4) Προκαλεί έντύπωσις ότι οι αυτές τις ...παηλοξείες δέν έμπλέκονται, οι πιο κάτω: α) Τό 'Εργατικό Κέντρο β) Οι κ.κ. καθηγητές τού Πανεπιστημίου Πατρών πού ή άνακοίνωσις τους είναι καταπέλτης για την 'Αμιαντίτ

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 5η σελίδα

ΔΙΕΤΑΧΘΗ ΥΠΟ ΤΟΥ Κ. ΕΙΣΑΓΓΕΛΩΣ

Προκαταρκτική εξέτασις δια τήν ρύπανσιν τού Πατριού

Ο Εισαγγελέας Πλημμελειοδικών κ. Σαμ. Κουδός ως πληροφόρησε παρήγγειλε εις τήν Πταισματοδίκην κ. Εισαγγελέαν Πελεκάνου όπως διατάξει προκαταρκτικήν εξέτασιν επί άναφοράς τού κ. Βλ. Βελλόπουλου, ο όποιος την 16ην Σεπτεμβρίου κατέθεσε άναφοράν καταγγέλλων ότι αι περισσότερα βιομηχανία της βυτικής πλευράς της πόλεως ρυπανουν και μολύνουν δια τών αποβλήτων των τών πατραϊκών κόλπων.

Ο κ. Βελλόπουλος κληθείς προέβη χθές εις τήν πρώτην κατάθεσιν εις τού, ήδη δέ εκλήθησαν και οι ύπεύστονοι τών βιομηχανιών Δέρμα, Παρέλλι, 'Ελλάς ΒΕΟ ο Δήμος Πατρών δια τὰ Διημοτικά Σφαγεία και άλλοι.

Ταυτοχρόνως εκλήθησαν όπως κατέθεσαν περί τούς δεκα έγκριτοι ιατροί τών Πατρών καθώς και ιδιαιτέρως κάτοικοι της προαναφερθείσης περιοχής.

Εις τήν άνοφάν του ο κ. Βλ. Βελλόπουλος άναφέρει μεταξ άλλων τὰ έξῆς: 'Από την 1η 'Ιανουαρίου 19

78 έχει δημοσιευθῆ στην έφημερίδα της κυβερνήσεως ο νέος 'Υγειονομικός Κανονισμός για τήν προστασία τών υδάτων από την ρύπανσιν και μολύνσιν των άποβλήτων.

Το 'Υγειονομικό Κέντρο τών Πατρών έχει ένημερώσει τις βιομηχανίες της περιοχής μας και τὰ Ξενοδοχειακά Συγκροτήματα για την εφαρμογή τών Νόμων σχετικά με τὰ απόβλητά τους. Αυτοχρόνως μέχρι σήμερα οι βιομηχανίες τών Πατρών ούδεν μίσην έχουν λάβει για να περιόρισον τού κακό της ρύπανσεως και μολύνσεως της θαλάσσης μας και ιδιαιτέρως τού Πατραϊκού κόλπου πού οσοδήποτε κινδυνεύει να γερωθῆ.

Χημικές ούσεις δηλητηριώδεις και μη στερεά απόβλητα μέσω των δημοτικών ύπονόμων στέλλονται στην θάλασσα τού Πατραϊκού με αποτέλεσμα τού φετινόν καλοκαίρι οι ασθένειες έξέρματος και άναπνευστικών όργάνων να γίνουν μάλιστα για τούς Πατριούς και λουσιμένους.

ΕΡΕΠΡΟΦΩΝΙΚΑ
βιωματικα
Hi-Fi
ΑΝΑΡΑΞΕΠΠΑΣ
ΚΟΡΙΝΘΟΥ 204-Τηλ. 273.900x270-329
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ
ΡΑΔΙΟΦΩΝΑ
ΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΑ
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΝΑ
ΠΙΚ-ΑΠ
ΣΥΡ.ΜΙΚΡΑΜΑΙ

ΕΚΤΟΣ ΕΙΔΗ ΚΑΠΝΙΣΤΩ
ΔΙΑΕΚΤΑ ΔΟΡΑ
• ΔΕΡΜΑΤΙΝΑ ΠΟΡΤΟΦΟΛΙΑ
• ΜΠΙΖΟΥ
• ΓΡΑΦΕΙΟΥ
• ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ
• ΜΠΙΜΠΛΙΑ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
ΚΟΡΙΝΘΟΥ 272 (έναντι Β. Τελεσίου)